
Tool box
АКТИВАЦИОННИ ИНСТРУМЕНТИ



ВДЪХНОВЯВАЩИ
ЦИТАТИ

ИНСТРУМЕНТЪТ „ВДЪХНОВЯВАЩИ
ЦИТАТИ“ Е ПРЕДНАЗНАЧЕН ЗА ВСИЧКИ
ЗАИНТЕРЕСОВАНИ СТРАНИ,
УЧАСТВАЩИ В ЗАЕТОСТТА НА ЛИЦА С
АУТИЗЪМ. ТОЙ ИМА ЗА ЦЕЛ ДА
ПОПУЛЯРИЗИРА ПРЕДИМСТВАТА НА
НЕВРОРАЗНООБРАЗИЕТО НА
РАБОТНОТО МЯСТО И ДА НАСЪРЧИ
РАЗЛИЧНОСТТА.
ИНСТРУМЕНТЪТ ПРЕДСТАВЛЯВА
КОМПИЛАЦИЯ ОТ МОТИВАЦИОННИ
ПОСЛАНИЯ - ЦИТАТИ И
СВИДЕТЕЛСТВА НА ЛИЦА,
СБЛЪСКВАЛИ СЕ С ПРЕЧКИТЕ ПРЕД
ХОРАТА С АУТИЗЪМ В ЛИЧНО ИЛИ
ПРОФЕСИОНАЛНО КАЧЕСТВО. ТЕ
ВСИЧКИ ПОДЧЕРТАВАТ КОЛКО ЦЕННО
Е НЕВРОРАЗНООБРАЗИЕТО,
НАСЪРЧАВАТ ПРИОБЩАВАНЕТО И НИ
КАРАТ ДА СЕ ЗАМИСЛИМ КАК
ВСЪЩНОСТ НЯКОИ МАЛКИ ПРОМЕНИ
МОГАТ ДА БЪДАТ ОТ ПОЛЗА ЗА
ВСИЧКИ.



ТОЗИ ВЪЗДЕЙСТВАЩ ЦИТАТ Е НА МАЙКА, БИЛА СВИДЕТЕЛ ОТ ПЪРВИЯ
РЕД НА ЗАБЕЛЕЖИТЕЛНОТО ПЪТУВАНЕ НА ДЪЩЕРЯ СИ ПО ПЪТЯ КЪМ
НАМИРАНЕТО НА РАБОТА. НЕЙНИЯТ ОПИТ ОТРАЗЯВА ПО-ОБШИРНИЯ
РАЗКАЗ ЗА ХОРАТА С АУТИЗЪМ, КОИТО МИНАВАТ ПРЕЗ МНОЖЕСТВО
ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВА, ЗА ДА НАМЕРЯТ СМИСЛЕНА РАБОТА, КОЯТО ДА

ЦЕНИ ТЕХНИТЕ ОТЛИЧИТЕЛНИ СИЛНИ СТРАНИ. 

ВЪПРЕКИ СЕРИОЗНИТЕ ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВА, НАЙ-ВЕЧЕ В
ОБЩУВАНЕТО, ДЪЩЕРЯ Ѝ НАМИРА СВОЕТО МЯСТО ВЪВ ФАБРИКА ЗА

ПЛОЧКИ. НЕЙНАТА РАБОТА Е ПРИМЕР ЗА ТОВА, ЧЕ ХОРАТА С
АУТИЗЪМ ЧЕСТО СЕ ОТЛИЧАВАТ В РОЛИ, ИЗИСКВАЩИ ПРЕЦИЗНОСТ,
ВНИМАНИЕ КЪМ ДЕТАЙЛИТЕ И ПОСЛЕДОВАТЕЛНО ИЗПЪЛНЕНИЕ.
ТОЗИ ПРИМЕР ПОКАЗВА, ЧЕ ОГРАНИЧЕНОТО ОБЩУВАНЕ НЕ Е

РАВНОЗНАЧНО НА ОГРАНИЧЕНИ СПОСОБНОСТИ, ЧЕ ПОДХОДЯЩАТА
РАБОТНА СРЕДА МОЖЕ ДА ОТКЛЮЧИ ИЗКЛЮЧИТЕЛЕН ПОТЕНЦИАЛ И
ЧЕ ИНДИВИДУАЛНИТЕ СИЛНИ СТРАНИ НА ДАДЕНИЯ ЧОВЕК ИМАТ ПО-
ГОЛЯМО ЗНАЧЕНИЕ ОТ ОГРАНИЧЕНИЯТА, ВЪЗПРИЕТИ ОТ ОКОЛНИТЕ.

Цитати
#1 ДА ОТКРИЕШ СВОЕТО МЯСТО

контекст за вас

коментар от нас

ЗА ВСЕКИ ЧОВЕК С АУТИЗЪМ ИМА МЯСТО В СВЕТА,
КЪДЕТО УНИКАЛНИЯТ МУ БЛЯСЪК ОСВЕТЯВА

ПЪТИЩА, КОИТО ДРУГИТЕ НЕ МОГАТ ДА ВИДЯТ, А
НЕОБИКНОВЕНИЯТ МУ ПОТЕНЦИАЛ НАДХВЪРЛЯ
ОГРАНИЧЕНИЯТА НА ОБИЧАЙНОТО ВЪЗПРИЯТИЕ.



НОРИЙН МЪРФИ Е СПЕЦИАЛИСТ  
ПО НАБИРАНЕ НА ПЕРСОНАЛ И ПОДКРЕПА

ЗА НАЕМАНЕ НА РАБОТА НА ЛИЦА С НЕВРОДИВЕРГЕНТНИ
ХАРАКТЕРИСТИКИ. НОРИЙН Е ОТ ИРЛАНДИЯ, МАГИСТЪР ПО КЛИНИЧНА
ПСИХОЛОГИЯ И ДОКТОР ПО АУТИЗЪМ & КОМУНИКАЦИЯ, ОБУЧЕНА

СЪЩО В ОБЛАСТТА НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ, КОУЧИНГА И
НАСТАВНИЧЕСТВОТО. ТЯ БЕШЕ ТАКА ЛЮБЕЗНА ДА СЕ СРЕЩНЕ С НАС ЗА
ИНТЕРВЮ. НА ВЪПРОС КАК ВИЖДА БЪДЕЩЕТО ЗА СВОИТЕ КЛИЕНТИ, ТЯ

ОТГОВАРЯ:

НУРИЙН Е ПОМОГНАЛА НА МНОГО ХОРА ОТ СПЕКТЪРА ДА ОТКРИЯТ СВОЕТО
РАБОТНО МЯСТО, НА КОЕТО СЕ ЧУВСТВАТ ПОДКРЕПЕНИ И РАЗБРАНИ, И КЪДЕТО
РАБОТОДАТЕЛИ И РАБОТЕЩИ СЕ УЧАТ ВСЕКИ ДЕН НА ПРИЕМАНЕ И ОТКРИТА
КОМУНИКАЦИЯ. ПИШЕТЕ НИ, АКО ИСКАТЕ ДА ВИДИТЕ ЦЕЛИЯ НИ РАЗГОВОР С

НЕЯ. 

цитати
#2 КОМУНИКИРАНЕ НА НУЖДИТЕ

контекст за вас

коментар от нас

          МИСЛЯ, ЧЕ БЪДЕЩЕТО Е ДОБРО, НО СЪЩО ТАКА
МИСЛЯ, ЧЕ КОЛКОТО ПОВЕЧЕ ХОРА СЕ ЧУВСТВАТ

КОМФОРТНО ДА КОМУНИКИРАТ СВОИТЕ НУЖДИ, ТОЛКОВА
ПОВЕЧЕ ТОВА ЩЕ БЪДЕ ПРИЕТО ЗА НОРМАЛНО. НАВРЕМЕТО
НИКОЙ НЕ ГОВОРЕШЕ ЗА ТОВА. АКО СИ С ДИСЛЕКСИЯ, НЕ
КАЗВАШ НА НИКОГО. АКО СИ АУТИСТ - СЪВСЕМ НЕ КАЗВАШ

НА НИКОГО. АКО МОЖЕШ ДА ГО СКРИЕШ, ГО КРИЕШ.
ДОКАТО СЕГА ХОРАТА СА НЯКАК ГОРДИ ДА КАЖАТ

„ДА, АЗ СЪМ ОТ АУТИСТИЧНИЯ СПЕКТЪР КАТО ЕДИ-КОГО СИ“,
ЗАЩОТО ДНЕС ИМА ВСЕ ПОВЕЧЕ ИЗВЕСТНИ ЛИЧНОСТИ,
КОИТО ОТКРИТО ЗАЯВЯВАТ, ЧЕ СА В СПЕКТЪРА ИЛИ СА С
ДЕФИЦИТ НА ВНИМАНИЕТО И Т.Н. И КОЛКОТО ПОВЕЧЕ

ХОРАТА СА ОТКРИТИ ЗА ТЕЗИ НЕЩА, ТОЛКОВА ПО-ЛЕСНО ЩЕ
ИМ Е ДА КАЗВАТ ОТ КАКВО ИМАТ НУЖДА И ТОЛКОВА ПО-

ВЕРОЯТНО Е МЕНИДЖЪРИТЕ ДА РАЗБЕРАТ КАКВО СЕ ОЧАКВА
ОТ ТЯХ И КАКВО ТРЯБВА ДА НАПРАВЯТ.



ТОЗИ ЦИТАТ Е НА ЧОВЕК ОТ АУТИСТИЧНИЯ СПЕКТЪР, КОЙТО РАБОТИ В
КАФЕНЕ В ГЪРЦИЯ, КЪДЕТО 90% ОТ СЛУЖИТЕЛИТЕ ПРИНАДЛЕЖАТ КЪМ

УЯЗВИМИ ГРУПИ (НАЙ-ВЕЧЕ ХОРА С УВРЕЖДАНИЯ) 

ЦИТАТЪТ ЗАТВЪРЖДАВА УБЕЖДЕНИЕТО, ЧЕ РАБОТАТА ПОМАГА НА
ХОРАТА С АУТИЗЪМ ДА РАЗБЕРАТ КАК ФУНКЦИОНИРА ОБЩЕСТВОТО И
КАК ХОРАТА ВЗАИМОДЕЙСТВАТ ПОМЕЖДУ СИ. ТЯ ИМ ПОЗВОЛЯВА ДА
УСВОЯТ СОЦИАЛНИ УМЕНИЯ И ДА ПРИДОБИЯТ ОПИТ В РЕАЛНИЯ СВЯТ.
ПОМАГА ЗА ЛИЧНОСТНОТО ИМ ИЗРАСТВАНЕ, ТАКА, КАКТО И НА ВСИЧКИ

НАС, НО И ЗНАЧИТЕЛНО ПОДОБРЯВА ТЕХНИТЕ СОЦИАЛНИ И
КОМУНИКАЦИОННИ УМЕНИЯ - НЕЩО, КОЕТО ПРЕДСТАВЛЯВА

ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВО ЗА ХОРАТА ОТ СПЕКТЪРА.

цитати
#3 СОЦИАЛНИ УМЕНИЯ

контекст за вас

коментар от нас

РАБОТАТА МИ ДАВА ВЪЗМОЖНОСТ ДА НАУЧА КАКЪВ
Е ВЪНШНИЯТ СВЯТ... 

РАЗВИХ СОЦИАЛНИТЕ И КОМУНИКАЦИОННИТЕ СИ
УМЕНИЯ ИМЕННО ЧРЕЗ РАБОТАТА. 



ЦИТАТЪТ Е НА УЧАСТНИК В СОЦИАЛНА РАБОТИЛНИЦА, КОЯТО
ПРОВЕДОХМЕ В ЛИТВА.

ТОВА ИЗКАЗВАНЕ ПОДЧЕРТАВА ОЩЕ ВЕДНЪЖ КОЛКО ВАЖНО Е
ПРИЗНАВАНЕТО И ОЦЕНЯВАНЕТО НА УНИКАЛНИТЕ УМЕНИЯ И ТАЛАНТИ,
КОИТО ЧОВЕК НОСИ НА РАБОТНОТО МЯСТО. КАКТО И ЗНАЧЕНИЕТО НА

ПОДКРЕПЯЩАТА И ПРИОБЩАВАЩА РАБОТНА СРЕДА, В КОЯТО
СЛУЖИТЕЛИТЕ СЕ ЧУВСТВАТ УВАЖАВАНИ И ОЦЕНЕНИ ЗА СВОЯ ПРИНОС.
ТОВА Е ДВА ПЪТИ ПО-ВЯРНО ЗА ХОРАТА ОТ СПЕКТЪРА, ТЪЙ КАТО ТЕ
ЧЕСТО ИЗПИТВАТ ТРУДНОСТИ ДА СЕ ВПИШАТ, ДА СЕ ПОЧУВСТВАТ
ПРИЕТИ И ИМАТ НУЖДА ДА ЧУВАТ ЯСНА ОБРАТНА ВРЪЗКА ЗА
СВЪРШЕНАТА РАБОТА, ЗА ДА ИЗГРАДЯТ СВОЯТА УВЕРЕНОСТ.

  

цитати
#4 ПРИЗНАВАНЕ НА СИЛНИТЕ СТРАНИ

контекст за вас

коментар от нас

ТОВА, ЧЕ МЕ ЦЕНЯТ ЗАРАДИ УНИКАЛНИТЕ МИ
УМЕНИЯ, Е ОТ СЪЩЕСТВЕНО ЗНАЧЕНИЕ ЗА МОЯ

ПРОФЕСИОНАЛЕН ПЪТ.



НЯКОЛКО МОТИВАЦИОННИ ПОСЛАНИЯ, КОИТО ПОДЧЕРТАВАТ
ПРЕДИМСТВАТА НА ТОВА ДА СИ РАЗЛИЧЕН

ДА СИ РАЗЛИЧЕН НЕ ОЗНАЧАВА ДА СИ ПО-МАЛКО 
ОТ ДРУГИТЕ. ЗНАЧИ ПРОСТО ДА БЪДЕШ СЕБЕ СИ.

ЕДИНСТВЕНИЯТ НАЧИН ДА СЕ СПРАВЯШ ДОБРЕ С
РАБОТАТА СИ Е ДА ОБИЧАШ ТОВА, КОЕТО ПРАВИШ.

ВСИЧКИ НИЕ СМЕ РАЗЛИЧНИ, НО ВСЕКИ НОСИ
ОНАЗИ ИСКРА, КОЯТО НИ КАРА ДА СВЕТИМ.

КОМУНИКАЦИЯТА НЕ Е САМО ДА ГОВОРИШ, НО И
ДА УМЕЕШ ДА СЛУШАШ.

ЗАЩО ДА СЕ ВПИСВАШ В СРЕДАТА, КОГАТО СИ
РОДЕН, ЗА ДА СЕ ОТКРОЯВАШ?

  КЛИШЕТАТА СА ТАКИВА, ЗАЩОТО СА ИСТИНА... 

цитати
#5 ДА БЪДЕШ РАЗЛИЧЕН

контекст за вас

коментар от нас



ИЗКАЗВАНЕТО Е НА МЕНИДЖЪР В ЕДНА ОТ ПРИОБЩАВАЩИТЕ
КОМПАНИИ, КОИТО ИНТЕРВЮИРАХМЕ В ИСПАНИЯ.

ТОЗИ ЦИТАТ ПОДЧЕРТАВА ОГРОМНИЯ ПОТЕНЦИАЛ НА
НЕВРОРАЗНООБРАЗИЕТО НА РАБОТНОТО МЯСТО, ВКЛЮЧИТЕЛНО НА
ХОРАТА С АУТИЗЪМ. ТОЙ ИДВА ДА НИ НАПОМНИ, ЧЕ РАЗЛИЧНОСТТА В
ЕКИПА НЕ Е ОГРАНИЧЕНИЕ, А ВЪЗМОЖНОСТ ЗА ИНОВАЦИИ И РАСТЕЖ.
ЗА ХОРАТА ОТ СПЕКТЪРА ВЯРВАМЕ, ЧЕ ТОВА ПОСЛАНИЕ МОЖЕ ДА БЪДЕ
ЕДНОВРЕМЕННО ОВЛАСТЯВАЩО И ВДЪХНОВЯВАЩО. ИЗБИРАМЕ ДА
ВИЖДАМЕ ТЯХНАТА ИНДИВИДУАЛНОСТ КАТО СИЛА, КОЯТО МОЖЕ ДА
ОТВОРИ ВРАТИ И ДА ДОНЕСЕ ЗНАЧИМ ПРИНОС ВЪВ ВСЯКА СРЕДА.

цитати
#6 ДА ПРЕГЪРНЕШ НЕВРОРАЗНООБРАЗИЕТО

контекст за вас

коментар от нас

ВИНАГИ СЪМ СЕ ВЪЛНУВАЛ ОТ НАЧИНА, ПО КОЙТО
МИСЛЯТ И РАБОТЯТ РАЗЛИЧНИТЕ ХОРА.

УДИВИТЕЛНО Е КАК ВСЕКИ ИМА СВОИТЕ УНИКАЛНИ
СИЛНИ СТРАНИ И ГЛЕДНИ ТОЧКИ. ОСЪЗНАХМЕ, ЧЕ
ПРИЕМАНЕТО НА НЕВРОРАЗНООБРАЗИЕТО РАЗКРИ
ЦЯЛ НОВ СВЯТ ОТ ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА НАШАТА

КОМПАНИЯ.



ДАНИЕЛА ФУКС Е РЪКОВОДИТЕЛ НА ОТДЕЛ „КОУЧИНГ НА РАБОТНОТО
МЯСТО, МНОГООБРАЗИЕ И ПРИОБЩАВАНЕ” И РАБОТОДАТЕЛ В СВОЯТА

КОМПАНИЯ AUTICON DEUTSCHLAND GMBH, КОЯТО СЕ ГОРДЕЕ С
ПРИОБЩАВАЩИ РАБОТНИ ПРАКТИКИ ЗА НЕВРОНЕТИПИЧНИТЕ СИ
СЛУЖИТЕЛИ. ДАНИЕЛА Е ОТ ГЕРМАНИЯ, БИЗНЕС ПСИХОЛОГ С

ЕКСПЕРТНИ ПОЗНАНИЯ И ДЪЛГОГОДИШЕН ОПИТ В ОБЛАСТТА НА
НЕВРОРАЗНООБРАЗИЕТО И АУТИЗМА. НЕЙНАТА СТРАСТ Е ДА НАСЪРЧАВА

ПРИОБЩАВАЩИ И МОТИВИРАЩИ РАБОТНИ МЕСТА, КЪДЕТО
РАЗЛИЧНИТЕ ЕКИПИ МОГАТ ДА РАЗГЪРНАТ ПОТЕНЦИАЛА СИ И ДА

РАЗВИВАТ БИЗНЕСА. ТЯ СЕ СЪГЛАСИ ДА УЧАСТВА В НАШИТЕ ИНТЕРВЮТА.

ПРОЦЕСЪТ НА КАНДИДАТСТВАНЕ ЗА РАБОТА МОЖЕ ДА БЪДЕ МНОГО ПРЕДИЗВИКАТЕЛЕН
ЗА ХОРАТА С АУТИЗЪМ. ТОЙ ОБИЧАЙНО Е МНОГО ПРИСТРАСТЕН, ТВЪРДЕ ДЪЛЪГ ИЛИ
СЛОЖЕН, А ОБЯВИТЕ ЧЕСТО ИЗИСКВАТ НЕНУЖНИ УМЕНИЯ ИЛИ ИМАТ ТВЪРДЕ МНОГО

ИЗИСКВАНИЯ, КОИТО НЯМАТ НИКАКВА ВРЪЗКА С РАБОТНИТЕ ЗАДАЧИ В
ДЕЙСТВИТЕЛНОСТ. МНОГО ДЛЪЖНОСТНИ ХАРАКТЕРИСТИКИ СА НЕЯСНО НАПИСАНИ,
КОЕТО ОБЪРКВА КАНДИДАТИТЕ С АУТИЗЪМ И ТЕ НЕ РАЗБИРАТ КАКВО СЕ ОЧАКВА ДА

ПРАВЯТ. ИСТИНАТА Е, ЧЕ АДАПТИРАНИЯТ ПРОЦЕС ПО НАЕМАНЕ НА КАДРИ БИ УЛЕСНИЛ
НЕ САМО КАНДИДАТЕ ОТ СПЕКТЪРА, А И НЕВРОТИПИЧНИТЕ ТАКИВА.

цитати
#7 ПРИОБЩАВАЩИ РАБОТНИ МЕСТА

контекст за вас

коментар от нас

   В AUTICON УМЕНИЯТА И МОТИВАЦИЯТА СА ПО-ВАЖНИ ОТ
ОФИЦИАЛНИТЕ КВАЛИФИКАЦИИ ИЛИ БЕЗУПРЕЧНОТО CV.
РЕШАВАЩ ФАКТОР Е ТОВА, КОЕТО ЧОВЕК МОЖЕ ДА ПРАВИ,
И С КАКЪВ ЕНТУСИАЗЪМ СИ ВЪРШИ РАБОТАТА. НАШИЯТ
ПРОЦЕС ПО НАБИРАНЕ НА ПЕРСОНАЛ Е РАЗРАБОТЕН ТАКА,
ЧЕ ДА РАЗПОЗНАВА ТОЧНО ТЕЗИ ТАЛАНТИ. БЛАГОДАРЕНИЕ
НА РАБОТАТА НИ ПО ПРОЕКТИ И ПОДКРЕПАТА ОТ КОУЧОВЕ
СЪЗДАВАМЕ ПОДХОДЯЩА РАБОТНА СРЕДА И ПРЕДЛАГАМЕ
ПРОЕКТИ ПОДХОДЯЩИ ЗА НАШИТЕ КОЛЕГИ С АУТИЗЪМ, ЗА

ДА НАСЪРЧИМ ДЪЛГОСРОЧНОТО СЪТРУДНИЧЕСТВО.


